

东吴晨报

SOOCHOW MORNING REPORT

信息速递

- ◆【宏观】国家队护盘路径被曝光 套利资金屡屡瞄准中石油
- ◆【宏观】TPP 谈判完成 98%: 夏威夷部长级会议无功而返
- ◆【宏观】第三方支付变脸或失 P2P 沉淀资金 银行抢钱圈地
- ◆【宏观】差异化收费+打击异常交易 期指成交锐减三成多
- ◆【宏观】沪深交易所进一步规范融券交易行为
- ◆【宏观】国内油价调价窗口今日打开 汽油价格或下调 0.15 元/升
- ◆【宏观】证金公司借基入市稳字当先 2000 亿资金望逐步平稳注入
- ◆【宏观】央行 PSL 新增量锐减 降准+专项金融债或成新宠

东吴基金经理手记

周健观点：暴跌之后的思考与操作建议

上次写周记的时间正好是大跌之前的周五，到本周五，也就是 7 月 31 日，上证指数累计下跌 28%，创业板指累计下跌 36%，当时我们还提到市场进入极热状态，提醒投资者注意风险，没想到下跌来得如此之快，下跌过程如此惨烈，恐怕多数投资者都受到了伤害。

反思过去这一个多月的下跌，从千股跌停到千股涨停，表面上看是市场出现了流动性问题，究其根源，还是投资者对风险的漠视。在一个牛市过程中，由于各参与方利益一致，加杠杆成了理所应当，没有人会提醒当事人注意其中的风险，特别是较多场外资金介入股市，其不需要遵守原来银行和券商体系的融资规则，无限制放杠杆，完全无视市场的系统性风险。在下跌过程中，杠杆成了毒药，谁也不会想到一个日均成交万亿的市场居然会被这么小的卖单就砸成了跌停，金融危机已是咫尺之遥。

崩盘已经成为过去，站在现在的位置，还是要先客观地判断当前风险。随着场外配资不断清理、融资余额快速下降，市场的系统性风险已经下降，但是似乎指数并没有止住跌势，其原因是投资者风险偏好的下降。A 股市场由于个人投资者的比重偏高，羊群效应往往更为明显，这种假设下短期趋势性下跌的概率较大。其次，这次下跌与往常有一个重大差异，就是政府资金的深度介入，这成为一个很重要的变量，其作用可能是减缓市场下跌的速度，对下跌幅度形成缩窄的作用。

也许现在预测未来走势也许还有点偏早，短期仍然是尊重市场趋势，中长期则要看市场多空力量在何处会达到一个较为均衡的水平。一方面，投资者可以观察市场的供求变化，主要就是成交量的萎缩，这是市场分歧下降的必经之路。其次，是看货币宽松的逻辑有没有问题，要考虑美联储加息以及国内经济复苏情况。最后，是市场估值异象的纠正，对于高估值、讲概念的公司，必须要回归到一个比较合理的价位才能获得支撑，这就会造成结构性的风险，简单说就是有些股票已经显现出配置价值，而有些股票还只是下跌趋势的中继而已。

最后，具体到操作层面上，要用平稳的心态和长线的视角来配置行业和股票，建议保持偏低仓位，优先配置确定性比较高的低估值蓝筹和消费类股票，主题仍然是国企改革、体育文化产业、军工行业。个股方面要仔细甄别真伪，控制风险，减少盲目交易。



◆【宏观】国家队护盘路径被曝光 套利资金屡屡瞄准中石油

市场开始讨论，九十年代初，市场出现大跌时，彼时的大权重股申能股份，曾一度 8.18 元纹丝不动，时隔救援，申能的“护盘者”彼时的失利，自然无法诠释今朝的国家队之成败。可是，一些耳熟能详的名词，却不断惊起，我们对历史经验的反思。“国家队”的操作路径如果统统被看到，这等于在市场上暴露了自己的目标。”上海的一位股指期货套利方面的资深人士指出，“如果你的成本和目的很早的被市场获悉，那么自然会有市场力量从中套利，赚取波动收益。”8月2日晚，证监会有关负责人公开表示，交易所在监控中发现，部分个人与机构账户涉嫌在中国石油、中国石化等权重股的交易上存在异常，其表示，“不排除有人故意引发市场恐慌性下跌，制造差价从中渔利。”值得一提的是，中国石油等权重股一度被视为证金公司等国家队在此轮救市初期的拉升对象，而据 21 世纪经济报道记者查阅发现，涉嫌被“操纵”的中国石油在股灾前后走出了 N 形走势，同时其在龙虎榜的短暂出现亦曾透露出部分“非国家队”资金的入场信号。

◆【宏观】第三方支付变脸或失 P2P 沉淀资金 银行抢钱圈地

支付之于互联网金融起到的就是这样的作用。如今，央行一纸令下，“地基”发生了震动，振幅波及从支付延伸出并不断拓展、变异、创新的整个互联网金融行业。作为互联网金融的核心形态，P2P 聚焦了更多关注，在小额分散的投资理念下，平台每年进出的投资笔数惊人。但是从托管主体变更的角度来看，一方面，行业中大量平台在此之前并未进行任何托管，同时，在针对 P2P 监管细则尚未落地的情况下，托管与否并非 P2P 立足和成长的必要条件；另一方面，银行已经主动出击，托管的动力进一步强化，对于曾经的两大支付主体银行和第三方支付已经出现联合托管的模式。P2P 之外，互联网理财在原有支付模式的惯性下并没有发生大的“震动”，更多的影响将在带有余额理财功能的第三方支付平台，而无论这些层面发生何种变动，央行对网络支付的规范意见稿，给银行带来巨大的利好已是不争的事实。

◆【宏观】差异化收费+打击异常交易 期指成交锐减三成多

自昨日（8月3日）起，中金所采取了一系列差异化收费措施，以抑制过度投机交易，并加大了对异常交易行为的监管力度。《每日经济新闻(博客,微博)》记者注意到，从盘后数据看，这些措施效果明显，当日各期指品种成交量环比均锐减三成以上。7月31日，中金所微博发文称，为促进股指期货功能的全面健康发展，中金所将采取一系列措施，旨在抑制过度投机交易，加大异常交易行为监管力度。这些措施是：一、在不增加市场整体交易成本的前提下，自8月3日起将期指手续费调整为包括交易手续费和申报费两部分，其中，将沪深300期指、上证50期指、中证500期指交易手续费标准降为成交金额的万分之零点二三；根据客户沪深300期指、上证50期指、中证500期指各合约的申报数量收取申报费，每笔申报费1元；二、自8月3日起，对从事期指套利、投机交易的客户，单个合约每日报撤单行为超过400次、每日自成交行为超过5次的，认定为“异常交易行为”。中金所对此将采取电话提醒、发送监查问询函、警示函、现场调查、限制开仓等监管措施，以防范过度投机的非理性交易，加大对包括利用实际控制关系账户规避监管等各类违规行为的查处力度。《每日经济新闻》记者注意到，或许正是受到上述新规影响，昨日期指交投明显下滑。中金所盘后数据显示，沪深300期指、中证500期指和上证50期指的成交量分别为135.84万手、10.37万手和19.14万手。这些数字相比7月31日（上周五）的203.93万手、15.81万手和28.33万手的成交数据，环比分别下降33.39%、34.41%和32.44%，即均锐减三成以上。

◆【宏观】央行PSL新增量锐减 降准+专项金融债或成新宠

8月3日，央行公布7月份抵押补充贷款（PSL）新增量较上月大减逾七成，这背后显示棚改项目的投资动能正在减弱。接下来，央行可能会启用新的政策组合工具，下调存款准备金率+长期专项金融债或将接棒而至。华尔街见闻昨日提到，7月央行曾向国家开发银行提供PSL 429亿元，利率为2.85%，6月的新增量为1576亿元，利率为3.1%。期末抵押补充贷款余额为8464亿元。

混合型 基金代码: 580001 东吴嘉禾优势精选 成立以来累计净值增长率达 237.85% 截止时间: 2014年4月24日	网上直销买基金 免费开户 申购费率 低至 4 折	当投资理财 变成一种乐趣 亲子篇 教育篇 置业篇 养老篇 蜂收定投
--	---	---

免责声明: 本报中的信息均来自公开资料, 本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险, 投资需谨慎; 所有基金绩效之信息, 均为过去绩效, 不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有: 东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co., Ltd. All Right Reserved

